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ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΟΥ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΟΜΙΛΟΥ  «ΜΑΘΑΙΝΩ ΓΙΑ ΤΑ ΔΑΣΗ» 

             Το τρέχον σχολικό έτος, 2022-23, λειτούργησε στο Σχολείο μας 
εκπαιδευτικός όμιλος με θέμα ¨Μαθαίνω για τα δάση¨ με συντονιστές τους 

εκπαιδευτικούς Πρωάκη Δημοσθένη ΠΕ04.02 και Μενδωνίδου Ειρήνη ΠΕ80 
Στον όμιλο συμμετείχαν  8 μαθητές και μαθήτριες, οι οποίοι συνεργάστηκαν 
αρμονικά και με ενθουσιασμό για το τελικό προϊόν. 

  Πραγματοποιήθηκαν με απόλυτη συνέπεια από την πλευρά των μαθητών 23 
δίωρες συναντήσεις κάθε Σάββατο πρωί με σκοπό την ανάπτυξη των 
ιδιαίτερων κλίσεων των μαθητών. Εκτός της συνέπειας των συμμετεχόντων, 

ως προς το θέμα των παρουσιών, εντύπωση προκάλεσε και η ενθουσιώδης 
συμμετοχή στην αναζήτηση, επεξεργασία και παραγωγή υλικού. 

Οι εκπαιδευτικοί και παιδαγωγικοί στόχοι που τέθηκαν στην έναρξη του 

ομίλου και παρατίθενται παρακάτω επιτεύχθηκαν. 

ΣΤΟΧΟΙ ΠΟΥ ΤΕΘΗΚΑΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

•            Να αναπτύξουν κριτική σκέψη και υπεύθυνη στάση απέναντι σε 
περιβαλλοντικά θέματα μέσα από βιωματική προσέγγιση.  

• Να καταλάβουν την προσωπική ευθύνη και τη δύναμη που έχει ο 
καθένας μας, ως μελλοντικός ενεργός πολίτης, απέναντι στην 
διαμόρφωση της περιβαλλοντικής πολιτικής του κοινωνικού συνόλου. 

•  Να μάθουν να συνεργάζονται και να αναπτύξουν ομαδικό πνεύμα 
μέσα από το παιχνίδι και να μεταλαμπαδεύσουν τις γνώσεις τους αυτές 
στους συμμαθητές τους. 

•  Να συνειδητοποιήσουν ότι οι ανθρώπινες δραστηριότητες και 
παρεμβάσεις έχουν επικίνδυνες  συνέπειες πάνω στο φυσικό 
περιβάλλον. 

• Να αλλάξουν στάσεις και συμπεριφορές, ώστε μέσα από το 
πρόγραμμα να μπορούν να δρουν ουσιαστικά για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη, στόχος που ικανοποιείται με την κινητοποίηση του 

συναισθηματικού και ψυχοκινητικού τομέα με τη βοήθεια του 
παιχνιδιού. 
 

Καθόλη τη διάρκεια λειτουργίας του ομίλου, υπήρχε -πέραν της γόνιμης 
συζήτησης και της συστηματικής ανατροφοδότησης- ενημέρωση των 
μαθητριών για οικολογικά θέματα και παραγωγή υλικού και δραστηριότητες 

όπως: 

 Επισκέψεις και ενημέρωση από τις εθελοντικές ομάδες 
δασοπροστασίας – δασοπυρόσβεσης της περιοχής μας. 

 Πεζοπορικές διαδρομές σε μονοπάτια της Χίου και επαφή με ιστορικά 
και παραδοσιακά «μνημεία» που συναντήσαμε 

 Παιχνίδια κρυμμένου θησαυρού και παρατηρητικότητας 

 Μελέτη χλωρίδας και πανίδας της περιοχής 
 Ιχνηλασία, Μετρήσεις στο πεδίο 
 Καταγραφή του πάχους των κορμών των δένδρων, του ύψους τους 

κατ' εκτίμηση, των ειδών τους και ιδιαίτερα της ηλικίας τους. 



2 
 

 Καταγραφή των τυχόν ανθρώπινων παρεμβάσεων στο δάσος: 
υποδομή δασοπροστασίας, αποψίλωση, κάδοι απορριμμάτων, 
ανεξέλεγκτη ρίψη απορριμμάτων, 

 Κατασκευή βροχόμετρου και μελέτη βροχόπτωσης  
 Κατασκευή φωλιών και ταΐστρων για πουλιά στην σχολική αυλή 
 Κατασκευές σκιάχτρων στην σχολική αυλή με ανακυκλώσιμα υλικά 

            Σημαντική υπήρξε επίσης η συνεργασία με άτομα από : 

 Σύλλογος «Φίλοι μονοπατιών της Χίου» 
 Δασική Υπηρεσία 
 Εθελοντική ομάδα δασοπροστασίας «Ιωνίας» 

 Υπηρεσία Πρασίνου Δήμου Χίου 

Παρόλο που δεν ανήκουμε στην κατηγορία των Πρότυπων-Πειραματικών 
σχολείων, όπου οι Εκπαιδευτικοί Όμιλοι λειτουργούν με προνομιακές 

συνθήκες, εμείς στο Γυμνάσιο Καλλιμασιάς, παρά τις αντιξοότητες 
καταφέραμε να ολοκληρώσουμε το έργο μας με μοναδικό στήριγμα αλλά και 
κίνητρο την αγάπη μας για τη  φύση 

Η εκπροσώπηση του Σχολείου μας και των δράσεών συνέβαλαν στην 
εξωστρέφεια του,  διαρκές διακύβευμα του σύγχρονου σχολείου. 

              Οι υπεύθυνοι του εκπαιδευτικού ομίλου 

 


